



ОЛЬГА ДЕРЯГИНА,
РЕДАКТОР GUIDE
«ИТОГИ ГОДА»

СЛОВО ПРОТИВ ДЕЛА

В 2019 ГОДУ
ОБОСТРИЛИСЬ ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ МАЛЫМ БИЗНЕСОМ И КРАЕВЫМИ
ВЛАСТЯМИ. ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОСТАЛИСЬ НЕДОВОЛЬНЫ
ИНИЦИАТИВАМИ ЧИНОВНИКОВ ПО ДОСРОЧНОЙ ОТМЕНЕ ЕДИНОГО
НАЛОГА НА ВМЕНЕННЫЙ ДОХОД И РЕГУЛИРОВАНИЮ РАЗМЕЩЕНИЯ
НЕСТАЦИОНАРНЫХ ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ, ОБЪЯСНЯВШИМИСЯ
НЕОБХОДИМОСТЬЮ ПОВЫСИТЬ ПРОЗРАЧНОСТЬ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ
И УЛУЧШИТЬ ВИЗУАЛЬНЫЙ ОБЛИК ПЕРМИ СООТВЕТСТВЕННО. СВОИ
ПОЗИЦИИ БИЗНЕСМЕНЫ ОТСТАИВАЮТ НЕ ТОЛЬКО НА ПУБЛИЧНЫХ
ДИСКУССИЯХ, НО И В СУДАХ.

КОНСТАНТИН КАДОЧНИКОВ

ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ

Белый скрипучий снег, оранжевые сладкие мандарины, разноцветные фантики и хлопушки. С такой палитрой красок, запахов и звуков ассоциировался приход Нового года в детстве. Сейчас мало что изменилось, но все стало по-другому. Причина — в восприятии праздника и ощущений, которые он вызывает. И цитрусы, и конфеты, и салюты перешли в разряд повседневных вещей и явлений. Перестали вызывать былую радость от длительного и волнующего ожидания. Про снег и вовсе не говорю... С годами обостряется чувство времени. Кажется, его ход ускоряется. Не успеешь поставить цели и достигнуть результатов — пора строить новые планы и подводить итоги.

2019 год еще на шаг приблизил Пермь к 300-летию со дня основания города. Еще масштабнее стали работы, которые должны преобразить общественное пространство к юбилею, но пока они вызывают у жителей скорее негативные, нежели позитивные эмоции. Разрядить атмосферу и настроить пермяков на праздничный лад должны нарядные улицы, площади и здания, к украшению которых власти приступили в середине ноября. Установленная на эспланаде новая елка — краше прежней.

До Нового года остались считанные дни, а столько всего еще надо успеть! Хочется замедлиться, никуда не спешить и внезапно очутиться в мире детской сказки. Мандарины, фантики, хлопушки...



МАКСИМ КОЛЕСНИКОВ

ПО ОЦЕНКАМ ПЕРМСКОГО БИЗНЕСА, ПОСЛЕ ОТМЕНЫ ЕНВД НАЛОГОВАЯ НАГРУЗКА ВЫРАСТЕТ В 6-10 РАЗ

Самой резонансной инициативой краевых властей в этом году стала досрочная отмена единого налога на вмененный доход (ЕНВД). Он применяется для отдельных видов малого и среднего бизнеса и заменяет уплату ряда налогов и сборов: на прибыль, имущество организаций и физических лиц, добавленную стоимость. На федеральном уровне принято решение об отмене ЕНВД к 2021 году. Однако региональные чиновники предложили муниципалитетам прекратить его действие уже с 2020 года. Предпринимателям — плательщикам ЕНВД предложено перейти на альтернативные на-

логовые режимы: общую, патентную или упрощенную систему налогообложения.

Территориям, досрочно отменившим ЕНВД, предполагаемые поступления по этому налогу будут удвоены за счет краевого бюджета. Объем дотаций на эти цели составляет 2 млрд руб. Однако муниципалитеты принимали решения об отмене или сохранении налога самостоятельно.

По мнению властей, ЕНВД — непрозрачный и трудноконтролируемый налог. «Его очень тяжело контролировать, потому что там нет ограничений по выручке, простор довольно большой. Есть очень

крупные компании, которые даже в спецрежимы не попадают. Но они пользуются ЕНВД, тем самым занижая налоговую нагрузку, искажая конкурентные условия перед добросовестным предпринимателем, который ведет тот же бизнес, но использует легальные механизмы системы налогообложения», — объяснял в интервью «Ъ-Прикамье» позицию региональных властей министр экономического развития Максим Колесников.

ПЕРЕХОД К НЕВМЕНЯЕМОСТИ Значительная часть представителей бизнес-сообщества →

«ЗАЧЕМ ПРОВОДИТЬ
ИСПЫТАНИЯ НА ЖИВЫХ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯХ?»

